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GIMNAZIJA TITUŠA BREZOVAČKOG
Zagreb, Habdelićeva 1
tel/fax: 385 1 4852-410

e-mail: osma.gimnazija@zg.t-com.hr

KLASA: 600-01/22/05
URBROJ: 251-288-3
Zagreb, 02. lipnja 2022.  

Z A P I S N I K

desete sjednice Školskog odbora (u daljnjem tekstu: Odbor) Gimnazije Tituša Brezovačkog (u daljnjem tekstu: Škola) u Zagrebu, održane dana 02. lipnja 2022. godine s početkom u 17:30 sati u prostorijama I. Gimnazije, Avenija Dubrovnik 36.
Prisutni članovi:       Paula Jurić, član
                                 Vlasta Sokolić, član

                                 Hrvoje Bobinac, član
                                 Blanka Čičak, član
                                Nikola Kuzmičić, član

Odsutni članovi:       Tajana Lovreković,član
                                 Nail Hasanović, član

Ostali prisutni:
Damir Jelenski, ravnatelj
Zapisničar:

Deni Nikolić, tajnica Škole
DNEVNI RED:

1. Verifikacija zapisnika s devete sjednice Školskog odbora

2. Imenovanje ravnatelja- izvještaj o rezultatima glasanja Nastavničkog vijeća, Zbora radnika i Vijeća roditelja; javno glasovanje i donošenje Odluke o imenovanju ravnatelja

3. Razno- „Promjena Godišnjeg plana i programa GTB
Ad 1) 
         Članovi Odbora jednoglasno su verificirali zapisnik devete sjednice.

Ad 2) 
      Predsjednica Školskog odbora upoznala je članove sa zaključcima povjerenstva Nastavničkog vijeća, Zbora radnika i Vijeća roditelja u postupku izbora ravnatelja.
Na sjednici Nastavničkog vijeća održanoj 27. svibnja donesen je Zaključak povjerenstva za donošenja stajališta u postupku izbora ravnatelja u kojem je glasalo 32 (od ukupno 39) članova Nastavničkog vijeća za kandidata D.J.. Na sjednici Zbora radnika održanoj 27. svibnja donesen je Zaključak povjerenstva za donošenja stajališta u postupku izbora ravnatelja u kojem je glasalo 38 (od ukupno 51) radnika za kandidata D.J.. Na sjednici Vijeća roditelja održanoj 1.lipnja donesen je Zaključak povjerenstva za donošenja stajališta u postupku izbora ravnatelja u kojem je glasalo 10 (od ukupno 17) članova Vijeća roditelja za kandidata D.J.. Sukladno Zaključcima povjerenstva, predstavnici Nastavničkog vijeća N.K. i V.S. podržali su kandidata D.J., predstavnica Zbora radnika P.J. podržala je kandidata D.J. i predstavnica Vijeća roditelja B.Č. je podržala kandidata D.J.. Gospodin H.B. je izrazio zadovoljstvo što je član Odbora ovako uspješne škole i podržao je kandidata D.J.. Predsjednica Odbora utvrđuje da je kandidat D.J. jednoglasno izabran za ravnatelja škole.  Odluka o izboru ravnatelja Gimnazije Tituša Brezovačkog će biti dostavljena Ministarstvu znanosti i obrazovanja radi dobivanja prethodne suglasnosti ministra.
Ad 3)
Pod točkom razno uvrštena je i tema Promjene Godišnjeg plana i programa GTB-a u kojoj je predloženo da 17. lipnja 2022. godine bude drukčije organizirana nastava jer nema Državne mature i kako bi se učenici, kao i profesori pripremili za kraj školske godine.

Također, bilo je razgovora o tome kako su Kamgrad (dosadašnji izvođač radova) i Grad Zagreb raskinuli ugovor za obnovu Gimnazije te kako je potrebno uz suglasnost Školskog odbora donijeti odluku o tome da se stave skele kako bi se Gimnazija Tituša Brezovačkog osigurala od eventualnih otkrhavanja i označila novu i bolju fazu obnove. Školski odbor se jednoglasno usuglasio i odobrio ponudu postavljača skele. 
Sjednica je završila u 17:49. 
Zapisničar:




     Predsjednica školskog odbora:

         Deni Nikolić                                                                          Paula Jurić, prof.

Dostavlja se:

1. članovima Odbora

2. ravnatelju
3. pismohrana
