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Zbornica Gimnazije Tituša Brezovačkog, 
Habdelićeva 1

Nazočni:

1a – Renata Kosanović, 1b – Nevenka Artić Banovec, 1c – Davorin Fernežir, 1d – Branka Vulić

2a – Dijana Majetić, 2b – Vlatko Roland, 2d - Tajana Jelić, 

3b – Vladimira Kezele, 3d – Renata Lančić, 

4a –  Jasna Banelli, 4b – Merica Vidiš, 4c – Mihaela Bukljaš Skočibušić, 4d - Mirko Budimir, 

Izočni: 3c – Sanda Velhes, 2c – Milena Dobrota, 3a –                     ,
SJEDNICA VIJEĆA RODITELJA
DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika s prošle sjednice

2. Izbor novog predstavnika Vijeća roditelja GTB u Školskom odboru GTB 

3. Kraj prvog polugodišta

4. Humanitarne akcije u Gimnaziji Tituša Brezovačkog

a. Božićni sajam

b. Humanitarni koncert učenika GTB za Kuću svetog Josipa u ožujku 2014.

5. Razno

Zapisnik:

1. Usvajanje zapisnika s prošle sjednice – zapisnik je jednoglasno usvojen

2. Izbor novog predstavnika Vijeća roditelja GTB u Školskom odboru GTB – Vijeće roditelja GTB jednoglasno je izabralo Milenu Dobrotu, predstavnicu 2c razreda kao predsjednicu Vijeća roditelja i kao predstavnika Vijeća roditelja u Školski odbor.

3. Kraj prvog polugodišta – izvješće je podnio ravnatelj: nema zabrinjavajućih pokazatelja niti velikog broja učenika s problemima u savladavanju postavljenih zadataka, a učenici koji imaju poteškoća u savladavanju gradiva zbog raznih razloga (bolest, kriza i sl.) već su u programu stručne službe i pokušat će im se pružiti adekvatna pomoć u organizaciji učenja i odgovaranja. Roditelji predlažu da učenici koji duže vrijeme izostanu s nastave nakon povratka s bolovanja prvi tjedan ne odgovaraju, uz izuzetak predmeta s jednim satom nastave tjedno. Iako nema zaključivanja ocjena profesori će zaključiti nedovoljne ocjene i učenicima s takvim ocjenama napraviti izvješće koje će se dostaviti roditeljima na znanje.

4. Humanitarne akcije u Gimnaziji Tituša Brezovačkog

a. 20. prosinca 2013. u 12,00 predviđen je Božićni koncert učenika GTB – roditelji se slažu s prijedlogom. Ravnatelj je pozvao roditelje na priredbu.

b. Humanitarni koncert učenika GTB za Kuću svetog Josipa 21. ožujka 2014. u 18,00 u Kinu SC, Savska 25 – pozvani su svi predstavnici Vijeća roditelja na koncert, huminatarna pomoć će se osim za Kuću svetog Josipa ove godine prikupljati i za učenike Gimnazije Tituša Brezovačkog kojima je ta pomoć potrebna za liječenje. 
5. Razno – 

a. Zdravstveni odgoj u GTB – ravnatelj je pojasnio a roditelji se složili s načinom raspodjele nastave Zdravstvenog odgoja. Neke teme kao Kultura škole prebačene su u prvi razred, a spolni i rodni odnosi djelomično u nastavu 4. razreda, međutim ukupna satnica i gradivo nisu promijenjeni. Neke teme predavat će profesori, a neke teme pozvani profesionalci. 

b. Dogovorna odgovaranja u GTB – za i protiv? Gđa Kezele je upitala zašto svi učenici nemaju dogovorno odgovaranje. Ravnatelj je odgovorio da se djeca mogu međusobno, unutar razreda, dogovoriti oko redoslijeda odgovaranja i da samo nekoliko profesora ne dopušta takav način odgovaranja zbog tehničkih razloga. Roditelji su se složili da dogovorno odgovaranje djece koja imaju to pravo ne predstavlja diskriminaciju ostale djece koja to pravo nemaju.

c. Vlatko Roland je upitao ostale članove Vijeća roditelja o iskustvima u komunikaciji s ostalim roditeljima iz razreda kojeg predstavljaju. U 1b razredu je u tijeku pilot projekt kojim se potiče međusobna komunikacija roditelja kroz povećan broj roditeljskih sastanaka, ali u manjim grupama roditelja. U ostalim razredima se komunikacija događa u pravilu kad se pojavi neki prijedlog ili problem, a nedostatak komunikacije može se smatrati potvrdom da problema nema i da je sve u redu. Svi članovi Vijeća roditelja objavili su svoje kontakt podatke ostalim roditeljima.

d. Učenik Luka Weber se ispisao iz škole, njegova majka preko blog stranice napada školu i njene djelatnike, a roditelji su o takvim napadima ponovili stav iz prošle godine.

e. Ostvarena je suradnja sa školom iz Nizozemske te će učenici i profesori dviju škola kroz međusobne posjete razmjenjivati iskustva. 

Zapisnik vodio:

Vlatko Roland
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