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Zagreb,  11. veljače  2016. 
Zapisnik sjednice Vijeća roditelja Gimnazije Tituša Brezovačkog
NAZOČNI:

1a – Ivana Rora, 1b – Zrinka Vrbić,  1c - Trupeljak Davorka, 

2b – Sanja Rogošić, 2c – Irena Mihaljević, 2d–Danijela Miljak

3b–Nevenka Artić Banovec, 3c–Davorin Fernežir, 3d–Branka Vulić
4b – Vlatko Roland, 4c – Milena Dobrota, 
IZOČNI: 1d - Sandra Grković, 4d – Tajana Jelić, 2a – Miranda Kekez, 3a – Darija Gelo, 4a – Dijana Majetić,
DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika s prošle sjednice

2. Kraj prvog polugodišta

3. Humanitarne akcije u Gimnaziji Tituša Brezovačkog

a. Humanitarni koncert učenika GTB za Kuću svetog Josipa u ožujku 2016.

4. Razno

1. Usvajanje zapisnika s prošle sjednice

Roditelji su jednoglasno usvojili zapisnik s prošle sjednice (na web stranicama škole: http://gimnazija-osma-tbrezovackog-zg.skole.hr/roditelji/vijece_roditelja?news_hk=5674&news_id=322&mshow=1236#mod_news)
2. Kraj prvog polugodišta

Ravnatelj upoznaje roditelje s trenutnim stanjem na kraju prvog polugodišta:

A. S uspjehom učenika izrazito smo zadovoljni. Vrlo malo učenika ima nedovoljne ocjene, a sa svim ocjenama roditelji mogu biti upoznati kroz sustav E-građanin kojeg svaki roditelj može osobno uključiti u FINA-i. 
3. Izostanaka ima dosta, ali situacija nije zabrinjavajuća.  Roditelji su obaviješteni o svakom izostanku svojeg djeteta putem elektronske pošte. Nekoliko učenika ima više izostanaka zbog zdravstvenog stanja, ali u suradnji s roditeljima sve je pod kontrolom. Nema izostanaka za koje ne znamo zbog čega su nastali.

4. Humanitarne akcije u Gimnaziji Tituša Brezovačkog

a. Humanitarni koncert učenika GTB za Kuću svetog Josipa u ožujku 2016.

Pripremamo se za humanitarni koncert kojeg će učenici GTB održati 18. ožujka 2016. Pozivamo sve učenike i roditelje koji mogu pomoći u organizaciji koncerta (oprema, savjeti, vježbanje s učenicima, piće i hrana za izvođače, aktivno propagiranje koncerta i prodaja ulaznica i sl.).
5. Razno

a. Suradnja s gimnazijom iz grada Bergena u Nizozemskoj – ERASMUS+

Psihologica Tanja Turudić Čuljak, Vlasta Sokolić i Tina Cota su od 1.2. do 5. 2. 2016. bili u posjetu u gimnaziji Bergen u Nizozemskoj i dogovorili detalje u nastavku provođenju zajedničkog projekta „SmArt teenagers“. Dogovoreno se provodi.

Suradnja s Danskom: Za kraj travnja 2016. predviđeno je putovanje u Dansku učenika trećih razreda uključenih u razmjenu od prošle školske godine. Prvobitno su trebali putovati krajem rujna, ali zbog sigurnosne situacije oko izbjeglica u Europi odustalo se od putovanja autobusom tako da će učenici putovati zrakoplovom. U pratnji grupe učenika ide ravnatelj Damir Jelenski zato što je u to vrijeme profesorica Branka Horvat uključena u razmjenu u okviru ERASMUS +, program MINT, Francuska, te s njom putuje sedmoro naših učenika, a profesor Andrija Komparak je spriječen zbog obiteljskih razloga.  
Na kraju sjednice vodio se razgovor o predstojećoj kurikulumskoj reformi.
Zapisničar:

Milena Dobrota
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