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Habdelićeva 1, 10 000  Zagreb

Zagreb, rujan 2006.

Neke stvari koje treba znati o školi
Poštovani roditelji, dragi učenici!

Škola je mjesto stjecanja novih znanja potrebnih za život i daljnje školovanje. Znanje koje se u današnje doba od pojedinaca traži je veliko, a posebice je važno spomenuti kvalitetu i količinu znanja potrebnog za upisivanje željenog studija. 

U posljednje smo vrijeme svjedoci brojnih promjena i lijepih događanja u hrvatskim školama, ali, nažalost, i brojnih sukoba i nesporazuma između učenika, roditelja i profesora  pa smo osjetili potrebu obratiti Vam se kratkim pismom. Naime, jako bismo željeli učiniti boravak u našoj školi što ugodnijim i ljepšim svima nama: učenicima, roditeljima i profesorima, a za takav cilj potreban nam je zajednički dogovor i međusobno povjerenje. Profesori Gimnazije Tituša Brezovačkog svake godine dobivaju povratnu informaciju o kvaliteti svoga rada preko gotovo stopostotnog upisa svojih učenika na fakultete. Jednako tako vjerujemo da su rezultati iz prošlih godina bili razlog zašto ste svoju djecu povjerili nama da ih obrazujemo. Međutim, Gimnazija Tituša Brezovačkog je istovremeno i odgojna ustanova u kojoj postoji školski red i druga pravila ponašanja kojih se moramo svi držati. U odgojnom dijelu našega posla prisiljeni smo posezati za nama nepopularnim pedagoškim mjerama. Jedna od namjera ovoga pisma je da se broj izrečenih pedagoških mjera  u budućnosti smanji i to možemo postići samo djelujući zajedno. Bez vas, dragi roditelji, mi  smo manje učinkoviti i uz vašu pomoć možemo vašu djecu dobro spremiti za cjeloživotno učenje, spremiti za upis na fakultet i stvoriti obrazovane i odgovorne ljude.  

Zbog sve većih zahtjeva vremena u kojem živimo od pojedinaca, a time i naših učenika i vas roditelja, želimo naglasiti da je vrijeme izuzetno važan čimbenik u usvajanju veće količine i kvalitete znanja. Zato je izuzetno važno dobro podijeliti i izvršavati poslove: profesori trebaju svrsishodno organizirati i provoditi nastavni proces, učenici trebaju učiti, pisati zadaće, izvršavati zadatke i koncentrirano pratiti nastavu bez ometanja profesora i drugih učenika, a roditelji trebaju osigurati (materijalne i emocionalno pogodne) adekvatne uvjete (za učenje i razvoj djece) te pružiti djetetu podršku i poticati ga u savjesnom izvršavanju danih mu zadataka.

Sve ovo će se moći djelotvorno ostvariti uz međusobno uvažavanje i povjerenje.

Poštovani roditelji!

Molimo vas za suradnju u zajedničkom pothvatu stvaranja zrelih ljudi. Prvi korak u suradnji je dogovor o pravilima ponašanja u školi i oko nje. 

U daljnjem tekstu izdvojeno je nekoliko bitnih dijelova Statuta naše škole i školskog kućnog reda kojima se određuju samo neki odnosi između učenika i profesora. Vjerujem da će ova pravila i vama biti jasna i logična te da ćete poduzeti sve što je u vašoj moći te nam pomoći korigirati svoje dijete u slučajevima odstupanja od zadanih normi ponašanja u našoj školi. Uvjeravamo vas da će vaše dijete, ukoliko se bude pridržavalo pravila pristojnosti, školskog kućnog reda i Statuta škole, imati više uspjeha u savladavanju velike količine gradiva. Vjerujemo da je upravo to vama najvažniji razlog zbog kojeg dijete pohađa našu gimnaziju.

Zahvaljujemo vam na budućoj suradnji!

Dolazak u školu
Učenici su dužni najmanje 5 minuta prije početka nastave biti u učionici. Vrata škole će se zaključavati u 8 sati i 15 minuta. Učenici koji su zakasnili, bez obzira na razlog, čekaju kraj sata, kada će ulazna vrata ponovo biti otvorena. Zakašnjenje na nastavu (bez obzira na minute) povlači za sobom neopravdani izostanak kojeg upisuje razrednik. Učenik je dužan pripremiti se za svaki sljedeći sat i izvaditi potreban pribor (bilježnice, udžbenike, čitanke, atlas, pribor za pisanje) prije dolaska profesora jer je pripremanje za nastavu na početku sata gubitak vremena. 
Ispričavanje izostanaka

Učenik može izostati s nastave po odobrenju: 
- nastavnika s njegovog sata
- razrednika do dva dana
- ravnatelja do pet dana 
- Nastavničkog vijeća više od pet dana.


Izostanci se opravdavaju liječničkom ispričnicom (s razlogom izostanka / bolesti) koju razredniku donosi roditelj unutar određenog roka od 15 dana. Svi sati koji nisu opravdani u tom vremenskom roku smatraju se neopravdanima. Svaki učenik treba predati razredniku ime i prezime te telefonski broj svog liječnika koji je ovlašten za izdavanje liječničke ispričnice. Razrednik mora, osim s roditeljima, po potrebi surađivati i s liječnikom učenika.
Ispričnice učenici donose najkasnije tjedan dana nakon izostanka.

Roditelj smije usmeno ispričati 1 dan izostanka učenika s nastave mjesečno. 

Roditelji su dužni obavijestiti školu o izostanku učenika s nastave u vremenu od 8.30 – 9.30 na telefonski broj školskog psihologa 4812 976. Telefonska obavijest o izostanku nije isprika. 
Za učenike koji imaju više od 16 neispričanih sati, ispričnice mora donijeti roditelj. Na poleđini liječničke ispričnice mora biti tel. broj ordinacije i potpis roditelja.

Krivotvorena ispričnica – svi sati koji se pokušaju ispričati takvom ispričnicom bit će neispričani.  Krivotvorene ispričnice će se prijaviti nadležnim tijelima (Članak 311. Kaznenog zakona RH (Narodne novine, br. 110/97, 113/03 i 105/04), obzirom da isto predstavlja činjenje krivičnog djela krivotvorenja službene isprave – krivično i materijalno odgovaraju roditelji ili punoljetni učenici. U slučaju da učenik donese lažnu ispričnicu, slijedi pedagoška mjera opomene pred isključenje.

Za učenike koji imaju više od 16 neispričanih sati, ispričnice mora donijeti roditelj. Na poleđini liječničke ispričnice mora biti tel. broj ordinacije i potpis roditelja.

Učenici koji su oslobođeni pohađanja nastave TZK (tjelesne i zdravstvene kulture), dužni su predati razredniku liječničko opravdanje. 


Izostajanje s nastave zbog izvanškolskih aktivnosti (sport, KUD i sl.) 

opravdavaju osobno roditelji s dopisom kluba. 

Polaganje vozačkog ispita i ostali tečajevi ne smatraju se opravdanim razlogom izostanka s nastave.

MARKIRANJE

Primijećena je izrazito štetna pojava ciljanog markiranja učenika, posebice u 3. i 4. razredima. Dokazano je da su školski neuspjeh i markiranje međusobno povezani jer učenici koji nisu na nastavi ne mogu dobro razumjeti gradivo i prilikom ispitivanja ili pisanja pismenih provjera znanja to izlazi na vidjelo. Stoga  vas molimo da ne pokrivate markiranja svoje djece jer im tako samo štetite. Preporučamo da ojačate odgovornost kod svoje djece tako što im nećete opravdavati izostanke zbog njihovog straha od odgovaranja ili pisanja pismene provjere znanja. Velika je vrijednost svakog mladog čovjeka odgovornost i snaga da se može suočiti s postavljenim zadacima i pripremiti se za još teže zadatke i prepreke u životu, a odgovorni mogu postati ako zajednički, roditelji i profesori, to od njih zahtijevaju.  

Učenje i pisanje domaćih zadaća i samostalnih radova

Učenici su dužni ispunjavati svoje učeničke dužnosti kao što su stalno učenje, pisanje domaćih zadaća, vježbanje, izrada samostalnih radova i ispunjavanja drugih postavljenih zadataka. Dosadašnja iskustva govore da učenici koji ne ispunjavaju svoje učeničke dužnosti imaju manje znanja i slabije izražene vještine. 

Usmeno odgovaranje i pisanje pismenih provjera znanja

Učenik ne može usmeno odgovarati s rukama u džepu i žvačući žvakaću gumu.


Za prepisivanje na pismenoj provjeri znanja profesor može učeniku dati negativnu ocjenu iz zalaganja i potom ocijeniti pismenu provjeru (dakle, dvije ocjene) ili odmah oduzeti test i odmah upisati negativnu ocjenu iz pismene provjere znanja (jedna ocjena). 

Učenik može zamoliti profesora da mu obrazloži ocjenu, ali pristojno. 

Ponašanje učenika na satu


Na satu je učenik dužan pažljivo pratiti nastavu i bilježiti gradivo. Učenik ne smije govoriti dok mu profesor ne dopusti. Učenik se za riječ javlja podizanjem ruke, a smije govoriti tek kada ga profesor prozove. Naime, veliki je problem ako istovremeno govori  više učenika pa je nemoguće čuti bilo što. Takvo stanje izaziva nervozu profesora i učenika, smanjuje se kvaliteta nastave te su rezultati nastave, kvaliteta znanja manja, a i ocjene su u konačnici manje. 

Međusobni razgovor učenika za vrijeme nastave bez dopuštenja profesora smatra se neprimjerenim ponašanjem. 


Neprihvatljivo je vrijeđanje profesora, drugih učenika, nenastavnog osoblja i roditelja.  

Mobitel mora za vrijeme održavanje nastave biti isključen, a neprihvatljivo je i držanje mobitela na klupi posebice u vrijeme pismenih provjera znanja. Ako mobitel ometa nastavu, profesor će ga privremeno uzeti, a po mobitel moraju doći roditelji.


Učenicima je zabranjeno žvakanje žvakaće gume na satu. Također se podrazumijeva da se pod satom ne jede niti pije.   

Pedagoške mjere

	
	NEOPRAVDANO IZOSTAJANJE S NASTAVE

- ostali razlozi
	NAPOMENE

Izricanje pedagoške mjere sa sobom povlači:

	OPOMENA

   zbog
	- ometanja drugih učenika u učenju i praćenju nastave (npr. razgovor s drugim učenicima bez dopuštenja i sl.)
- neopravdanog izostanka s nastave ili drugih aktivnosti od 8 do 14 školskih sati
- ometanja nastavnika u vrijeme održavanja nastave i drugih oblika obrazovnog rada

- neredovitog nošenja školskog pribora i opreme
	4 tjedna redarstva

Roditelj mora obavezno doći u školu potpisati pismeno izrečenu pedagošku mjeru. 

	UKOR

   zbog
	- neopravdanog izostajanja s nastave i drugih oblika obrazovnog rada od 15 do 20 školskih sati

- izazivanja sukoba

- oštećivanja školske imovine i imovine drugih učenika, nastavnika, drugih radnika i građana

- kršenja školskog reda

- nemarnog odnosa prema učenju i radu

- ponavljanja povrede za koju je učeniku već izrečena pedagoška mjera

	4 tjedna redarstva

Razrednik u dogovoru s ostalim profesorima i ravnateljem te učenikom i njegovim roditeljima ima mogućnost odlučiti hoće li  učenika kojem je izrečena ova pedagoška mjera voditi na razredni izlet.

Roditelj mora obavezno doći u školu potpisati pismeno izrečenu pedagošku mjeru.

U slučaju izricanja ove pedagoške mjere isključivo roditelji osobno donose razrednici/ku ispričnice za svaki izostanak.

	OPOMENA PRED ISKLJUČENJE

   zbog
	- neopravdanog izostajanja s nastave i drugih oblika obrazovnog rada od 21  do 25  školskih sati
- trajnijeg izbjegavanja izvršavanja školskih obveza

- ugrožavanja sigurnosti učenika, nastavnika, drugih radnika i građana

- namjernog uništavanja ili krivotvorenja pedagoške dokumentacije 

- otuđivanja i težeg oštećenja imovine škole, drugih učenika, radnika škole i građana

- težeg kršenja školskog reda

- ponavljanje povreda za koje je učeniku već izrečena pedagoška mjera 
	4 tjedna redarstva.

Roditelj mora obavezno doći u školu potpisati pismeno izrečenu pedagošku mjeru.

U slučaju izricanja i ove pedagoške mjere isključivo roditelji osobno donose razrednici/ku ispričnice za svaki sljedeći izostanak.

Razrednik u dogovoru s ostalim profesorima i ravnateljem te učenikom i njegovim roditeljima ima mogućnost odlučiti hoće li učenika kojem je izrečena ova pedagoška mjera voditi na maturalno putovanje.

	ISKLJUČENJE IZ ŠKOLE

   zbog
	- neopravdanog izostajanja s nastave i drugih oblika obrazovnog rada više od  26  školskih sati
- izazivanja tučnjave i fizičkog napada na drugog učenika, radnika škole ili građanina

- uživanja alkohola ili drugog sredstva ovisnosti ili njihovo unošenje u školu

- neprimjerenog  ponašanja ili činjenja materijalne štete na izletu odnosno ekskurziji

- namjernog nanošenja veće štete školi, učenicima i radnicima odnosno građanima

- osobito teškog kršenja školskog reda

- protupravnog prisvajanja imovine škole, radnika škole ili građana

- ponavljanja povreda za koje je učeniku već izrečena pedagoška mjera
	Roditelj mora obavezno doći u školu potpisati pismeno izrečenu pedagošku mjeru.

Učenik kojem je izrečena ova pedagoška mjera mora na kraju nastavne godine, u zadnjih sedam dana prema zadanom rasporedu, polagati sve razredne ispite.


Svaki učenik mora proučiti koje su zadaće i dužnosti redara jer će se strogo paziti da se redarske dužnosti obavljaju savjesno i na vrijeme. Zbog izbjegavanja ili neizvršavanja redarskih dužnosti učeniku će se izreći pedagoška mjera.   

Razredni ispit i predmetni ispiti

U slučaju da učenik izostane s nastave 25 % ili još više sati, bez obzira jesu li ispričani ili neispričani, upućuje se na razredni ispit. Obzirom na ukupni broj sati nastave godišnje (prema nastavnom planu i programu za opću gimnaziju), tih 25% sati iznosi:
· za 1. razrede: 290 sati (ukupni godišnji fond je 1155 sati = 33 sata x 35 tjedana)

· za 2. razrede: 280 sati (ukupni godišnji fond je 1120 sati = 32 sata x 35 tjedana)

· za 3. razrede: 280 sati (ukupni godišnji fond je 1120 sati = 32 sata x 35 tjedana)

· za 4. razrede: 265 sati (ukupni godišnji fond je 1024 sati = 32 sata x 32 tjedna)

U slučaju da učenik izostane s nastave jednog predmeta 25 % ili još više sati, bez obzira jesu li ispričani ili neispričani, upućuje se na predmetni ispit. Obzirom na ukupni broj sati godišnje po predmetima, 25% sati za sve predmete iznosi:

	
	1., 2. i 3. RAZREDI
	4. RAZREDI

	TJEDNI FOND SATI PREDMETA OD
	GODIŠNJI FOND SATI PREDMETA
	FOND SATI ZA PREDMETNI ISPIT (25%)
	GODIŠNJI FOND SATI PREDMETA
	FOND SATI ZA PREDMETNI ISPIT (25%)

	4 SATA
	140
	35
	128
	32

	3 SATA
	105
	27
	96
	24

	2 SATA
	70
	18
	64
	16

	1 SAT
	35
	9
	32
	8



Predmetni i razredni ispiti organiziraju se na kraju nastave, u zadnjem tjednu nastavne godine. 

UREDNOST I ČISTOĆA

U urednoj i čistoj školi svi se ljepše i ugodnije osjećamo. Molimo vas da sa svojom djecom porazgovarate o važnosti održavanja čistoće u školi, o šaranju po zidovima, klupama i inventaru škole, o uništavanju školske imovine jer je takvo ponašanje kažnjivo, a učenik će morati nadoknaditi nastalu štetu (bojanje zidova, vrata, prozora i sl.) ili obrisati pošarani prozor, vrata, svoju klupu ili stolicu. 

Prema Statutu škole i školskom kućnom redu zabranjeno je i kažnjivo  uništavanje školskog prostora, inventara škole i didaktičke opreme, pisanje po zidovima i inventaru škole.

ODABRANI DIJELOVI ŠKOLSKOG KUĆNOG REDA

Djelatnici i učenici moraju se međusobno kulturno ophoditi, takav odnos zadržati i prema roditeljima i drugim osobama kako u školi tako i izvan nje. Obveza je svih stvaranje tolerantnog i ugodnog ozračja.

Dužnost je djelatnika, učenika i ostalih osoba koje borave u školi skrbiti o imovini škole.

Svaki uočeni kvar na zidovima, staklenim površinama, instalacijama, namještaju i drugoj opremi prijavljuje se ravnatelju, psihologu ili tajniku škole.

U prostorima škole zabranjeno je:

- uništavanje školskog prostora, inventara škole i didaktičke opreme

- pisanje po zidovima i inventaru škole (klupama …)

- izazivanje nereda verbalnim ili fizičkim oblicima

- razbacivanje smeća 

- pušenje (čl. 12. Zakona o ograničavanju uporabe duhanskih proizvoda, Narodne novine br.128/99.)

- unošenje i konzumiranje alkohola i opojnih sredstava

- unošenje i upotreba oružja svih vrsta

- unošenje zapaljivih i eksplozivnih sredstava

- unošenje tiskovina nepoćudnog sadržaja

- sjedenje na školskim prozorima i radijatorima

Učenici ne smiju bez odobrenja ravnatelja dovoditi u školu strane osobe.

Nakon isteka radnog vremena djelatnici i učenici dužni su uredno pospremiti radne materijale, baciti otpatke, zatvoriti prozore, isključiti aparate i zaključati radne prostore.

Učenici

Učenici borave u školi za vrijeme trajanja nastave, izvannastavnih aktivnosti i organiziranih sadržaja slobodnog vremena.

Učenici dolaze u školu najkasnije 10 minuta prije početka nastave.  Učenici koji kasne ne  mogu naknadno ući  u učionicu.

Učenici čekaju nastavnika u učionici na svom mjestu pripremajući se za nastavu.

U kabinete učenici ulaze zajedno s nastavnicima.

Ulazak učenika u zbornicu i ostale urede (ravnatelja, psihologa, tajnika) učenicima je dopušten samo uz dozvolu korisnika prostora.

Prilikom prelaska u specijalizirane učionice i druge školske prostore učenik prenosi sve svoje stvari.

Škola nije odgovorna za nestanak  stvari, nakita, novca i sl. u vrijeme boravka učenika u školi.

Učenik je obvezan:

· profesore oslovljavati s profesore ili profesorice uz njihovo prezime

· profesora dočekati u učionici, a ne na hodniku

· profesora  pri ulasku u učionicu pozdraviti ustajanjem

· pristojno i  kulturno se ponašati kako u školi tako i ispred škole

· održavati osobnu higijenu i higijenu prostora

· čuvati i odgovarati za svoje stvari

· stvarati prijateljsko i tolerantno ozračje

· redovito izvršavati školske obveze

Za vrijeme trajanja nastave i izvannastavnih aktivnosti učeniku je zabranjeno korištenje mobitela, walkmana i sličnih aparata.

Redari:

· dolaze 15 minuta ranije na nastavu, otključavaju i  pregledavaju učionicu i o uočenim nepravilnostima (oštećenjima) izvješćuje razrednika, ravnatelja ili psihologa

· pripremaju učionicu za redovan rad – brišu ploču, zrače učionicu, donose potreban didaktički pribor itd.

· prijavljuju odsutne učenike na početku svakog nastavnog sata

· u slučaju promjene učionice jedan redar čeka pred zbornicom i o tome obavještava predmetnog nastavnika koji treba imati nastavu u njihovom razredu

· jedan od redara stalno mora biti nazočan u učionici i paziti na red i čistoću

· svakog učenika koji se ne pridržava reda redar je ovlašten prijaviti razredniku, predmetnom nastavniku ili ravnatelju

· obavještavaju dežurnog nastavnika ili psihologa o nedolasku  predmetnog nastavnika, a učenike o zamjenama

· nakon završetka nastave posljednji napuštaju učionicu uz prethodnu provjeru stanja 

Učenici su odgovorni za štetu koju učine na imovini škole prema općim propisima Obveznog prava.

Učenik koji postupi suprotno odredbama školskog kućnog reda odgovoran je prema Statutu škole. 

Osoba koja za vrijeme boravka u školi krši školski kućni red može biti udaljena iz škole.
Ponašanje učenika ispred / izvan škole
Za školu nije prihvatljivo da se naši učenici drsko i neodgovorno ponašaju prema drugim učenicima naše škole ili prema bilo kome drugome. Posebno napominjemo da ćemo morati postupati prema Protokolu o sprečavanju nasilja u slučajevima zloporabe WEB prostora i blogova te svaki slučaj omalovažavanja i vrijeđanja naših učenika i profesora prijaviti nadležnim institucijama (Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Centar za socijalnu skrb, policija, Ured pravobranitelja za djecu i sl.).  

Profesori i ravnatelj Gimnazije Tituša Brezovačkog

Na kraju ovog dokumenta koji sam vrlo pažljivo isčitala  javila su se neka razmišljanja na koja Vas želim uputiti i za koja mislim da  bi ih bilo poželjno integrirati u dostavljeni mi tekst

· mišljenja sam da naziv dokumenta «Pravila za učenike» nije usklađen sa sadržajem, te stoga apeliram da razmotrite mogućnost  promjene naziva ( npr.  Neke stvari koje treba znati o školi ili sl.), i to iz sljedećih razloga

· pedagoške mjere nisu pravila za učenike već su posljedica nepoštivanja pravila

· tjedni i godišnji fond sati predmeta  također se ne odnose na ovaj naslov

· u dijelu teksta koji se odnosi na kućni red nedostaju «zabrane i obveze» koje se odnose na profesore i roditelje itd.

· nadalje smatram da bi bilo izrazito poželjno kada biste u dokument uključili i obveze profesora u odnosu na učenike u aspektu međusobne komunikacije i uvažavanja ( npr. da učenik ima pravo na kulturan način izreći svoje mišljenje i za isto ne biti u bilo kojem obliku sankcioniran, jer jedna od temeljnih pretpostavki u okviru odgojne funkcije škole je učenje toleranciji i uvažavanju koje se odnosi i na odrasle i na djecu) 

· također smatram da bi bilo potrebno u tekst uključiti i navod da će se odluke važne za školu donositi zajednički (učenici i profesori) uz prethodnu raspravu

Nadam se da će Vam neke od gore navedenih ideja biti korisne, te da ćete razmotriti mogućnost njihovog ugrađivanja u izvorni tekst.

S poštovanjem,




Lidija Petrović

