ELEMENTI I KRITERIJI ZA IZBOR KANDIDATA ZA UPIS U GIMNAZIJU TITUŠA BREZOVAČKOG 2009 /2010.

ELEMENTI I KRITERIJI ZA IZBOR KANDIDATA

ZA UPIS U GIMNAZIJU TITUŠA BREZOVAČKOG

 

 

A. OPĆE ODREDBE

I.

 U I. razred srednje škole upisuju se učenici koji su završili osnovnoškolsko

obrazovanje, a u skladu sa svojim sposobnostima i interesima. 

Za školsku godinu 2009./2010. broj planiranih upisnih mjesta za Gimnaziju Tituša Brezovačkog iznosi 112.
Pod jednakim uvjetima u srednje škole upisuju se hrvatski državljani, Hrvati iz

drugih država i strani državljani ako ispunjavaju uvjete navedene u točki III. ove odluke, a strani državljani iz zemalja izvan Europske unije ako ispunjavaju i uvjete navedene u točki XXVII. ove odluke.

 

II.

 Srednja škola može upisati i redovito obrazovati stranog državljanina koji

ispunjava najmanje jedan od sljedećih uvjeta:

1. ako za to postoji međudržavni ugovor ili drugi kulturni, športski i slični interes

hrvatskih državnih, upravnih i samoupravnih tijela i javnih ustanova;

2. ako takva osoba ima status izbjeglice u Hrvatskoj koji je utvrdilo ovlašteno

upravno tijelo u Hrvatskoj;

3. ako je roditelj ili propisano dodijeljeni skrbnik te osobe hrvatski državljanin;

4. ako roditelj te osobe ima radnu dozvolu i dozvolu privremenog boravka ili

poslovnu dozvolu u Hrvatskoj;

5. ako roditelj te osobe ima odobren stalni boravak u Hrvatskoj;

6. ako je roditelj te osobe diplomatski ili poslovni predstavnik strane države u

Hrvatskoj;

7. ako je takva osoba ili roditelj te osobe tražitelj azila.
8. ako je takva osoba ili roditelj te osobe stranac pod supsidijarnom zaštitom ili stranac pod privremenom zaštitom. 

 B. ZAJEDNIČKA MJERILA I POSTUPCI UPISA
 

III.

 

 Za upis učenika u I. razred redovitog obrazovanja u srednjim školama prijavljenim

kandidatima vrednuju se i boduju:

- uspjeh u prethodnom školovanju prema postignutim ocjenama u VII. i VIII.

razredu osnovne škole iz općeg uspjeha i nastavnih predmeta važnih za

nastavak obrazovanja u pojedinim vrstama programa;

- sklonosti, sposobnosti i darovitost u pojedinim vrstama obrazovanja;

- uspjeh u prethodnom školovanju na osnovi rezultata natjecanja učenika u

znanju, vještinama, umijećima i sposobnostima;

- uspjeh u znatno povećanim programima obrazovanja i

- uspjeh u otežanim uvjetima obrazovanja.

 

 

B.1. USPJEH U PRETHODNOM ŠKOLOVANJU KAO KRITERIJ IZBORA KANDIDATA ZA UPIS U SREDNJU ŠKOLU

 

IV.

 Uspjeh u prethodnom školovanju kao kriterij za upis utvrđuje se na osnovi ocjena općeg uspjeha i ocjena iz nastavnih predmeta u VII. i VIII. razredu osnovne škole koji su važni za nastavak školovanja: hrvatski jezik, strani jezik, matematika, povijest i geografija   (u daljnjem tekstu: posebno važni predmeti). Svakom kandidatu za upis utvrđuje se ukupan zbroj ocjena iz VII. i VIII. razreda osnovne škole, i to iz općeg uspjeha i nastavnih predmeta posebno važnih za nastavak školovanja.

 

V.


Ako kandidat za upis nema u jednoj od svjedodžbi za VII. i VIII. razred neki od predmeta utvrđenih u Popisu predmeta i elemenata posebno važnih za upis, za taj predmet se u razredbenom postupku koristi ocjena tog predmeta u drugoj od tih svjedodžbi, odnosno ocjena općeg uspjeha ako taj predmet nije ocijenjen ni u jednoj od tih dviju svjedodžbi.


Ako je kandidat u osnovnoj školi učio dva ili više stranih jezika, boduje se prvi jezik ili jezik koji je učio dulje, odnosno jezik s boljom ocjenom ako je učenik taj jezik učio najmanje 4 godine što dokazuje svjedodžbama o završenom V., VI., VII. i VIII. razredu osnovne škole.


Ako dva ili više kandidata u razredbenom postupku po svim osnovama bodovanja imaju jednak broj bodova, prednost za upis ima kandidat koji je stekao bodove i na osnovi rezultata na središnjem i regionalnim (županijskim) natjecanjima u znanju, vještinama, umijećima i sposobnostima, a ako među kandidatima nema takvih osoba, prednost određuje upisno povjerenstvo škole, na temelju boljih ocjena iz fizike i kemije. 
 

B.2. SKLONOSTI I SPOSOBNOSTI KAO KRITERIJI ZA UPIS TE DODATNI BODOVI  

 

VI.

Sklonosti i sposobnosti kandidata  vrednuju se:

-       na osnovi provjere (ispitivanja) sposobnosti i darovitosti; 

-           na osnovi iznimnih rezultata u prethodnom školovanju;

-          na osnovi rezultata s natjecanja učenika u znanju, vještinama i umijećima, koja se organiziraju i izvode pod nadzorom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa i Zavoda  za školstvo Republike Hrvatske; 

-          na osnovi rezultata s natjecanja školskih športskih društava;
-          na osnovi kategorizacije Hrvatskog olimpijskog odbora, Hrvatskog paraolimpijskog odbora, odnosno Hrvatskog športskog saveza gluhih. 

.

 

  

B.3. VREDNOVANJE POSEBNIH REZULTATA U PRETHODNOM ŠKOLOVANJU

 

VII.



Škola vrednuje sklonosti i sposobnosti učenika za pojedine vrste programa obrazovanja i na osnovi rezultata središnjeg i regionalnih (županijskih) natjecanja učenika u znanju, vještinama i umijećima i na osnovi posebnih i iznimnih rezultata u prethodnom školovanju. 

  

B.3.1. Vrednovanje rezultata natjecanja
 

VIII.

 A. Učenicima se vrednuju rezultati u znanju i vještinama koje su postigli na natjecanjima koja su ustrojena na postupku odabira najboljih učenika, u pravilu završnih razreda osnovne škole (odnosno u kojima je učenik prošao razredno, školsko, općinsko, županijsko i državno natjecanje), pod nadzorom stručnih povjerenstava koja je potvrdilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa i Zavod za školstvo Republike Hrvatske u Katalogu natjecanja i smotri učenika i učenica osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske, i to:

 

-   Učenici koji su na državnom ili međunarodnom natjecanju u znanju i vještinama, kao pojedinci u bilo kojem od predmeta navedenih u priloženom Popisu predmeta i elemenata posebno važnih za upis u pojedine vrste škola osvojili prvo, drugo ili treće mjesto upisuju se izravno u Gimnaziju Tituša Brezovačkog.

-   Učenicima koji su na državnom ili međunarodnom natjecanju u znanju i vještinama u bilo kojem od predmeta navedenih u priloženom Popisu predmeta i elemenata posebno važnih za upis u pojedine vrste škola osvojili prvo, drugo ili treće mjesto kao članovi skupine do 3 učenika dodaju se 3 boda, od 3 do 6 učenika dodaju se 2 boda i od 6 do 10 učenika dodaje se 1 bod na bodove koje su stekli prema ocjenama uspjeha u VII. i VIII. razredu osnovne škole.
 

-   Učenicima, koji su na tim natjecanjima iz navedenih predmeta kao pojedinci na državnoj ili međunarodnoj razini osvojili četvrto i peto mjesto pripada 5 bodova, šesto i sedmo mjesto 3 boda, a ostalim učenicima za plasman sa županijskog na državno ili međudržavno natjecanje pripadaju 2 boda.

 

-   Učenicima, koji su na tim natjecanjima iz navedenih predmeta kao pojedinci na županijskom natjecanju osvojili prvo, drugo ili treće mjesto pripada 3 boda za prvo mjesto, 2 boda za drugo mjesto i 1 bod za treće mjesto. 

 

-   Osim nastavnih predmeta navedenih u Popisu predmeta i elemenata posebno važnih za upis za hrvatski jezik škola će priznati i rezultate državne smotre LIDRANO (2 boda), a za ostale navedene predmete rezultate državnog natjecanja iz sastavnih dijelova ili programskih dopuna tih predmeta (kao što je astronomija za zemljopis, ekologija za prirodoslovlje i sl.).

 

-   Iznimno, upisno povjerenstvo i ravnatelj škole mogu odlučiti da se, osim iz nastavnih predmeta navedenih u Popisu predmeta i elemenata posebno važnih za upis za izravan upis, odnosno dodatne bodove prizna i rezultat natjecanja iz nekog drugog nastavnog predmeta važnog za nastavak obrazovanja u toj školi.


 Ako je učenik sudjelovao na nekoliko natjecanja, boduje mu se samo jedan (najpovoljniji) rezultat.

Ako je učenik sudjelovao na natjecanjima iz nekoliko područja važnih za program u koji se upisuje, boduje mu se samo jedan (najpovoljniji) rezultat.

 

Dokument o plasmanu na natjecanju (diploma ili sl.) u kojem su, uz podatke o natjecatelju i vrsti natjecanja, navedeni i podaci o osvojenom mjestu na natjecanju pojedinaca ili na natjecanju skupina s brojem članova skupine, za središnje natjecanje izdaje Agencija za odgoj i obrazovanje Republike Hrvatske, a za županijska natjecanja županijsko povjerenstvo za natjecanja.

 Vrednovanje rezultata postignutih na športskim natjecanjima
B. Učenicima, u pravilu završnih razreda osnovne škole, vrednuju se rezultati koje su postigli na natjecanjima školskih športskih društava koja su ustrojena sukladno Propisniku Državnog prvenstva školskih športskih klubova osnovnih i srednjih škole Republike Hrvatske, pod nadzorom stručnih povjerenstava koja je potvrdilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, i  to:

 

-   Učenicima koji su se kao pojedinci ili članovi ekipe plasirali na državno ili međunarodno natjecanje pripada 1 bod. Pravo na dodatne bodove dokazuju odgovarajućim uvjerenjima s navedenih natjecanja.

-   Učenicima koji su na državnom ili međunarodnom natjecanju kao pojedinci ili kao članovi ekipe osvojili prvo mjesto pripadaju 4 boda, drugo mjesto 3 boda i za treće mjesto 2 boda. Pravo na dodatne bodove dokazuju odgovarajućim uvjerenjima s navedenih natjecanja.

-   Učenicima koje je kategorizirao Hrvatski olimpijski odbor I. do VI. kategorije pripadaju dodatni bodovi:

vrhunskom športašu I. kategorije pripada pet bodova; 

vrhunskom športašu II. kategorije pripadaju četiri boda; 

vrhunskom športašu III. kategorije pripadaju tri boda; 

vrsnom športašu IV. kategorije i darovitom športašu V. ili VI. kategorije pripadaju dva boda 

Pravo na dodatne bodove dokazuju rješenjem Hrvatskog olimpijskog odbora o kategorizaciji športaša, Hrvatskog paraolimpijskog odbora, odnosno Hrvatskog športskog saveza gluhih.
-   Učeniku koji je sudjelovao na nekoliko natjecanja boduje se samo jedan (najpovoljniji) rezultat.

 

C. Ako je učenik sudjelovao na nekoliko natjecanja ili na natjecanjima iz više područja, vrsta ili razina, boduje mu se samo jedan (najpovoljniji) rezultat.

 

 B.3.2. Vrednovanje ostalih iznimnih rezultata iz prethodnog školovanja
 

IX.


Kandidati koji su prethodno i istodobno završili osnovnu školu i najmanje četiri razreda glazbene ili plesne škole koja ima propisano odobrenje rada dobivaju za upis u srednju školu 2 dodatna boda.


Pravo za dodatne bodove učenik dokazuje razrednim svjedodžbama navedenih škola.

 

B.4. VREDNOVANJE REZULTATA UČENJA U OTEŽANIM UVJETIMA PRETHODNOG ŠKOLOVANJA
 

B.4.1. Upis učenika povratnika iz iseljeništva i povratnika sa

         školovanja u inozemstvu

X.


Bez bodovanja uspjeha u osnovnoj školi izravno se upisuju u srednju školu:

-          učenici koji su se najmanje dvije od posljednje četiri godine školovali u inozemstvu zato što su njihovi roditelji radili u hrvatskim diplomatskim i drugim državnim predstavništvima u inozemstvu;

-          ostali učenici povratnici koji su se školovali u inozemstvu najmanje četiri od šest posljednjih razreda ili posljednja tri razreda osnovne škole ako je to bilo nužno zbog socijalno-ekonomskih razloga, što ocjenjuje upisno povjerenstvo.


Za postizanje prava izravnog upisa, učenik uz prijavnicu za upis prilaže i odgovarajuće dokaze o boravku, trajanju školovanja i razlozima boravka u inozemstvu (svjedodžbe, izjavu i slično).

 

   

B.4.3. Upis učenika temeljem Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata, te djece hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata (Narodne novine, br. 33/92, 57/92, 77/92, 58/93, 2/94, 76/94, 108/95, 82/01 i 103/03.)

 

XII.

             Djeca osoba poginulih, umrlih ili nestalih pod okolnostima iz članka 6., 7. i 8. Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata (Narodne novine, br. 33/92, 57/92, 77/92, 58/93, 2/94, 76/94, 108/95, 82/01 i 103/03.), djeca civilni invalidi rata čije je oštećenje organizma nastalo pod okolnostima iz članka 8. navedenog zakona, djeca mirnodopskih vojnih i civilnih invalida rata I. skupine sa sto posto oštećenja organizma čije je oštećenje organizma nastalo pod okolnostima iz članka 6., 7. i 8. navedenog zakona izravno se upisuju u srednje škole pod uvjetom da prijeđu bodovni prag koji je škola objavila u natječaju za upis, te da zadovolje na ispitu sposobnosti i darovitosti u školama u kojima je to upisni uvjet. 

Pravo iz stavka 1. ove točke ne mogu ostvariti osobe navedene u članku 9. Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata. 

Pravo izravnog upisa imaju i djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i djeca 100%-tnih hrvatskih ratnih vojnih invalida iz Domovinskog rata prve skupine, pod uvjetom da prijeđu bodovni prag koji je škola objavila u natječaju za upis te da zadovolje na ispitu sposobnosti i darovitosti u školama u kojima je to uvjet za upis. 

Za ostvarivanje prava iz stavka 1. i 3. ove točke kandidat je uz prijavnicu za upis dužan priložiti odgovarajuća rješenja i potvrde nadležnih državnih tijela.
 

 B.4.4. Upis učenika s težim zdravstvenim teškoćama

XIII.

 
Učenici s težim zdravstvenim teškoćama su učenici koji su osnovnu školu završili po redovitom nastavnom programu, a kojima su osobito teška zdravstvena oštećenja ili kronične bolesti i dulje liječenje utjecale na školski uspjeh.


Učenik s težim zdravstvenim teškoćama može se upisati s manjim brojem bodova i to do 10% od bodova najniže rangiranog kandidata na ljestvici poretka učenika koji su ostvarili pravo upisa u tu školu odnosno program.  

Učenici s osobito teškim zdravstvenim oštećenjima upisuju se izravno.


Za korištenje ovih prava učenik, uz ostale upisne dokumente, prilaže i:

-          mišljenje službe za profesionalno usmjeravanje o sposobnostima i motivaciji učenika za najmanje dva primjerena programa obrazovanja;

-          mišljenje nadležnog liječnika koji je pratio učenika tijekom prethodnog školovanja, a na osnovi medicinske specijalističke dokumentacije.

Odluku o takvom upisu u školu donosi upisno povjerenstvo i ravnatelj škole po preporuci liječnika obiteljske ili liječnika određene specijalnosti. Posebnosti i probleme upisa koji se ne budu mogli riješiti u školi, Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba u skladu s ovom odlukom, rješava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.

  
B.4.5. Upis učenika koji žive u teškim životnim uvjetima

XIV.


Kandidati koji žive u uvjetima koji su mogli utjecati na uspjeh u osnovnoj školi mogu se upisati ukoliko ostvare do deset posto manje bodova od broja bodova najniže rangiranog kandidata na ljestvici poretka kandidata koji su ostvarili pravo upisa u određeni obrazovni program.

Ista prava upisa imaju i djeca hrvatskih branitelja koja žive u posebnim uvjetima (uz roditelja s posttraumatskim stresom ili teškom bolešću, uz nezaposlena oba roditelja, samohranog roditelja, odnosno obitelji u stanju socijalno zaštitne potrebe i slično). 

Za ostvarivanje navedenih prava kandidat je dužan uz prijavnicu za upis priložiti i odgovarajuće potvrde ili druge dokumente (potvrdu o statusu branitelja, liječničku potvrdu o težoj bolesti ili posttraumatskom stresu roditelja, potvrdu o smrti roditelja, potvrdu o korištenju socijalne pomoći) izdanih od ovlaštenih službi u zdravstvu, socijalnoj skrbi, za zapošljavanje, obranu i skrb o braniteljima i dragovoljcima iz Domovinskog rata. 

Odluku o takvom upisu u školu donosi ravnatelj škole. 

Posebnosti upisa koje se ne mogu riješiti u školi, županijskom upravnom odjelu za obrazovanje i uredu državne uprave u županiji ili Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba u skladu s ovom odlukom, rješava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.

  B.4.6. Upis učenika na osnovi Nacionalnog programa za Rome

XV.

 Kandidat za upis koji je pripadnik romske nacionalne manjine, a živi u uvjetima koji su mogli utjecati na njegov uspjeh u osnovnoj školi može se upisati u srednju školu ako ima do deset posto manje bodova od broja bodova koje je škola utvrdila kao uvjet za upis u određeni obrazovni program te ukoliko zadovolji na ispitu sposobnosti i darovitosti u školama u kojima je to upisni uvjet. 

Za korištenje ovog prava, uz ostale upisne dokumente, za upis u srednju školu kandidat uz prijavnicu prilaže: 

preporuku Vijeća romske nacionalne manjine, odnosno registrirane romske udruge; 

preporuku nadležnog centra za socijalnu skrb; 

mišljenje službe za profesionalno usmjeravanje o sposobnostima i motivaciji kandidata za najviše tri primjerena obrazovna programa. 

O posebnosti upisa koje se ne mogu riješiti u školi, županijskom upravnom odjelu za obrazovanje i uredu državne uprave u županiji ili Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba u skladu s ovom odlukom, odlučuje Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.
 

 B.5. UTVRĐIVANJE UKUPNOG REZULTATA VREDNOVANJA ZNANJA, SKLONOSTI I SPOSOBNOSTI ZA  POJEDINE VRSTE PROGRAMA OBRAZOVANJA

 XVI.

 
Na osnovi ukupnog broja bodova koji je stekao svaki kandidat po svim osnovama vrednovanja (uspjehu u prethodnom školovanju, sklonostima, sposobnostima i darovitosti, uspjehu u natjecanjima i u znatno povećanim programima izobrazbe, u otežanim okolnostima školovanja), škola utvrđuje ljestvicu poretka kandidata za upis i objavljuje je na školskoj ploči.

Za školsku godinu 2009./2010. 
bodovni prag za upis u 
Gimnaziju Tituša Brezovačkog iznosi

54 boda
 

 B.6.  POSTUPCI

XVII.

 


Natječaj za upis učenika otvoren je do popune upisnih mjesta. Učenik koji ispunjava uvjete može se prijaviti u svakom upisnom krugu u školu koja ima slobodna upisna mjesta.


Na natječaj za upis učenik prilaže:

-  prijavnicu na natječaj;
-  na prijave i upis nije potrebno donositi rodni list ni domovnicu jer škola ima ovlasti izvršiti uvid u matice građana.

-  svjedodžbe VII. i VIII. razreda osnovne škole;

-  odgovarajuće dokumente kojima dokazuje neko od prava koje ima na temelju odredbi ove odluke (pravo na izravni upis ili pravo na vrednovanje posebnih rezultata prethodnog školovanja, školovanja u otežanim uvjetima obrazovanja i sl.).

 
U postupku prijavljivanja za upis, uz prijavnicu za natječaj, učenik može priložiti preslike dokumenata osim svjedodžbi koje se predaju u izvornicima s tim da za upis uz upisnicu prilaže izvorne dokumente (npr. domovnicu i rodni list).


Prijava za natječaj i upisnica oslobođene su plaćanja upravnih pristojbi (Zakon o upravnim pristojbama – Narodne novine, br. 8/96, 77/96, 131/97, 68/98, 66/99, 145/99, 30/00, 116/00, 163/00, 17/04, 110/04, 141/04 i 150/04).

  

NASTAVNI PREDMETI ZNAČAJNI ZA IZBOR KANDIDATA
 

OPĆA GIMNAZIJA TITUŠA BREZOVAČKOG

hrvatski jezik

matematika

1. strani jezik

povijest

geografija  
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