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LEKTURIRANO

Posjet Danskoj

                      U subotu 4.studenoga 2006. godine učenici Gimnazije Tituša Brezovačkog krenuli su na put prema Danskoj. Put je bio dugačak i naporan, ali nam nije bio težak jer smo znali da će nam to biti jedna lijepa uspomena. 

      Kada smo došli u školu, naši su nas domaćini dočekali i odveli kućama gdje smo večerali i družili se s obiteljima. Ja sam bila s Mateom Kalčićek kod obitelji Tamborg. Oni su jedna prosječna danska obitelj, iako meni izgledaju više nego prosječni. Vidjevši njihovu kuću i način života, vidjela sam kako je u Danskoj životni standard viši nego u Hrvatskoj.


  Sljedeće jutro krenuli smo autom prema školi. Prvo smo razgledali školu. Škola je jako lijepo uređena - ima fotelje u predvorju škole gdje učenici mogu razgovarati, kantinu, blagovaonicu,  izvrsno opremljene učionice itd. Nakon razgleda škole krenuli smo u posjet gradonačelniku koji nas je upoznao s prošlošću i sadašnjošću Naestweda. Završivši s druženjem kod gradonačelnika, krenuli smo u razgledavanje Naestweda. Nakon razgleda Naestveda pješačili smo 5 km do Novenca - tvornice ventilatora koja nas baš i nije previše oduševila, a hodanje do tvornice će nam ostati dugo u sjećanju. Nakon završetka dnevnog programa razgledavanja i upoznavanja, naš domaćin Mads odveo nas je u šoping centar gdje smo proveli ugodno poslijepodne, a potom smo se autobusom  vratili kući. U utorak smo se oprostile od obitelji u kojoj smo provele ugodne trenutke i premjestile se u hostel koji je  također bio jako lijep. U utorak je bilo na redu razgledavanje grada Roskilda. Na putu do tamo stali smo da vidimo krajolik Danske koji obiluje fjordovima oblikovanim ledenjacima  te  smo vidjeli oblik vikinškog broda napravljen od kamena.

U samom Roskildu išli smo u vikinški muzej gdje smo vidjeli brodove o kojima smo nešto saznali od voditelja muzeja. Razgledali smo najstariju crkvu u Danskoj i katedralu.

Vrativši se u hostel, otišle smo na druženje s  domaćinom Madsom. Sljedeće jutro probudili smo se u 6:30, doručkovali i uputili u Danish crown-tvornicu gdje se prerađuje meso. Na većinu mojih prijatelja klaonica je ostavila loš (zastrašujuć) dojam. Na mene osobno ne, budući da stanujem na selu i upoznata sam sa životnim tijekom domaćih životinja. Budući da je padala kiša i da je većina učenika bila u šoku od viđenoga u klaonici, otišli smo u šoping - centar. U četvrtak smo išli u razgledavanje Copenhagena - glavnog grada Danske. Prvo smo išli vidjeti tapiserije Bjorna Norgaarda. Zatim smo se vozili brodom oko Copenhagena. Vidjeli smo i čuli da će se graditi još mnogo toga i na taj način uređivati glavni grad Danske. 

Vozeći se brodom, vidjeli smo Crni dragulj - lijepi  poslovni prostor, mjesto gdje mlad i bogati izlaze, i još mnoge zanimljivosti Copenhagena. 

Posjetili smo i danski parlament i upoznali se s danskim sustavom.  

Navečer smo išli sa domaćinima na party.  

U petak smo trebali sudjelovati u nastavi i upoznati način školovanja naših europskih vršnjaka, no budući da su učenici i učitelji štrajkali pokazujući nezadovoljstvo spram vladinih odluka o financiranju srednjih škola, družili smo se s danskim prijateljima u školi te smo odabrali teme za zajednički projekt koji ćemo ostvarivati surađujući sljedećih mjeseci i napokon ga prezentirati za vrijeme posjeta učenika iz Danske Hrvatskoj u ožujku.           

 Teško, ali ipak smo se morali oprostiti s Dancima. U Zagreb smo se vratili u subotu u podne! Ovaj posjet Danskoj bio je  zabavan i poučan. Stekli smo nova prijateljstva, vidjeli smo kako živi jedna razvijena europska  zemlja, uočili smo koliko smo različiti, a koliko slični. Vidjeli smo kako žive i uče naši europski vršnjaci. Svidjelo mi se što se oni sa 18 godina osamostaljuju i odlaze od roditelja. Još jedna od razlika je prijevoz - bicilki i javni prijevoz su njihova svakodnevica i prometnice su pune bicikala. Stanovnici Danske, za razliku od Hrvata, uglavnom koriste javni prijevoz. Drugačiji je i krajolik - ravan, umjetna drva, ali dobro iskorištena. Ali, osim mnogobrojnih razlika vidjela sam da  svi mi mladi  imamo podjednake interese i da smo unatoč tolikim razlikama zapravo vrlo slični- bez obzira na materijalni status, jezik, boju kože i slično. Posjet Danskoj je obogatio moje životno iskustvo i to je još jedna stepenica u mojem cjeloživotnom učenju koje tek započinje. 



Kristina Čunčić, 2.d






Gimnazija Tituša Brezovačkog u Zagrebu

Hostel

Hostel, koji je dovoljno blizu centru grada i školi, oduševio nas je. Mislim da govorim za sve nas jer za cijenu koju smo platili nudi i previše toga. 

Sobe su dovoljno velike, svaka s balkonom i kupaonicom. Imaju od tri do četiri kreveta i prostrane su. Sve se nalaze na prvom katu do kojeg se može doći stubama ili liftom.

Hrana me iznenadila; očekivao sam da mi se neće svidjeti, ali na kraju je ispala dosta dobra. Posluživanje je koncipirano po sistemu švedskog stola, dakle svatko bira što i koliko želi jesti, a izbor je stvarno bio širok. Uglavnom, dobro smo se najeli.

U prizemlju je i soba za igru u koju se ulazi izvana. Dobro je opskrbljena društvenim igrama, a ima i stolni tenis. Tamo nismo proveli previše vremena jer nam je dan bio prepun raznih aktivnosti pa jednostavno nije bilo potrebe.

Sve u svemu, hostel je bio iznad mojih, a vjerujem i naših, očekivanja. Ako budem opet dolazio u Næstved, ovaj hostel će definitivno biti prvi izbor za smještaj.

Hrvoje Puh

Izvješće iz Danskog parlamenta

Iako Danska ima kraljicu, ima i parlament, što je čini parlamentarnom monarhijom. Zgrada danskog parlamenta smještena je u Kopenhagenu, glavnom gradu Danske.

Danska je svoj prvi parlamentarni ustav dobila 1241. godine, koji se naravno mijenjao tijekom godina.

Godine 1915. žene su u Danskoj dobile pravo glasa i tako je postala četvrta zemlja u svijetu u kojoj su žene ostvarile to pravo. 

U parlamentu su postojali gornji i donji dom, no danas je to ukinuto. 

U danskom parlamentu ima stotinu sedamdeset i devet zastupnika, od čega je trideset i osam posto žena.  U sadašnjem sastavu parlamenta, četiri zastupnika izabrana su na Grenlandu.

U Danskoj su danas na vlasti dvije stranke, konzervativna i liberalna.

U zgradi parlamenta nalaze se portreti svih dosadašnjih premijera koji su sami birali slikara za izradu portreta.

Lidija Kraljić

Izvješće o povijesti Kraljevine Danske 

Danska se prvi put spominje u devetom stoljeću kada se suprotstavila Francima u zauzimanju sjevera Europe. Krščanstvo je u zemlju donio kralj Harald Blatand s Jyllanda u desetom stoljeću. Njegov sin Sweyn osvojio je Englesku koja je ostala pod danskom vlašću slijedeće dvije generacije. U razdoblju srednjeg vijeka stvorena je Kalmarska unija (1396. godine -1523. godine) u kojoj su i Švedska i Norveška pod danskom krunom. Građanski rat od 1534. godine do 1536. godine polučio je nastanak luterana (protestanata). Godine 1813. Norveška je odstupljena od danske krune, a Švedska je odstupljena prije. Godine 1864. Danska ratuje s Pruskom i Austrijom, a 1920. područje Slesviga ponovno je pod danskom vlašću. Za vrijeme II. svjetskog rata Kraljevina Danska ostala je  izolirana, no na njezino su područje došle trupe njemačke vojske protiv koje je 1940. godine razvijen pokret otpora. Godine 1949. Danska je odbila dati SAD-u zrakoplovne baze na svojem tlu. Godine 1973. Danska je usla u Europsku uniju. 

Danska je oduvijek bila monarhija i povijest joj je prožeta vladavinom mnogobrojnih kraljeva. Današnja danska kraljica je Margaretha II. 

 

Petra Tisljaric

Izvještaj o susretu s gradonačelnikom Naestveda


Gradonačelnika Naestveda posjetili smo u ponedjeljak 6. studenog prijepodne. To je bio prvi dan našeg boravka u Danskoj. Gradonačelnik nas je dočekao u prostoriji gdje članovi te  gradske skupštine donose odluke u svezi s Naestvedom. Njihova skupština sastoji se od trideset članova. Gradonačelnik nas je upoznao s nekim bitnim činjenicama o svom gradu, a jedna od činjenica je da grad Zagreb ima 10 puta više stanovnika od Naestveda, ali je Naestved veći po površini od našeg glavnog grada. Nakon toga se gradonačelnik upoznao sa svakim učenikom pojedinačno, rukujući se sa svakim. Gradonačelnik je govorio o gradu oko 45 minuta i dao nam je letke s činjenicama o Naestvedu, koje nisu zapravo samo činjenice, već i planovi za sljedećih nekoliko godina.   

Mislav Margetić 3.a

Kopenhagen
9. studenoga posjetili smo Kopenhagen, glavni grad Danske.

Kopenhagen je milijunski grad, mnogo veći od Naestveda, promet je gušći i ima više ljudi na ulicama. Mnogi koriste bicikle kao prijevozno sredstvo. Prvo smo posjetili Christianborg gdje se nalazi Parlament. Grad smo razgledali iz turističkog brodića. Vidjela sam mnoge prekrasne građevine. Najviše mi se svidjela nacionalna biblioteka, tzv. “Crni dijamant” – crna zgrada sva u staklima. U Kopenhagenu ima visokih zgrada za razliku od Naestveda. Razmještaj je čudan - stara zgrada, nova, slijede smetlišta, pa građevine koje se ruše, tako da je ispremijašano lijepo i ružno. Poznati zabavni park “Tivoli” vidjeli smo samo iz autobusa. Poslije razgleda grada obavili smo shopping u mnogobrojnim trgovinama i suvenirnicama Kopenhagena.

Tajna Kovač
G. Lejre

Na prostoru oko Lejra postojala su ljudska naselja još od ledenog doba zbog plodnosti zemlje između rijeka Lejre i Kornerup.

Godine 1986. iskopana je dvorana veličine 500 kvadratnih metara iz doba vikinga, koja je uz legendu o kralju Skjoldu koji je vladao iz Lejra, pokazivala da je Lejre nekad bilo snažno vikinško središte.

Vjeruje se da se na tom području odvijao dio radnje velikog epa Beowulfa, iako se to ne može sigurno dokazati.

Groblje dugo 86 metara kamenjem je formirano u obliku broda, jer se vjerovalo da taj brod prevozi duse pokojnika u zagrobni svijet. 

Dokazano je da su u blizini bila još četiri takva broda, što dokazuje osamljeno kamenje na ravnici kao što je Margrethestenen.

Gl. Lejre je od srednjeg vijeka bilo pod Lejregaard, sve do 19. stoljeća kada su tri farme preseljene s tog područja.

Lana Cirkveni

Naestved gimnazija

Naestved gimnazija jedna je od najvećih i najmodernije opremljenih škola u                              Danskoj. Škola je u 2003. i 2004. godini preuređena i proširena, tako da sada ima, između ostalog, moderne prostorije za predmete iz prirodnih znanosti, prostorije s računalima, predavaonicu, prostorije za glazbeni odgoj, prostorije za sportske aktivnosti, novu knjižnicu i novo uređeni okoliš.

Gimnazija Naestved ima od 1000 do 1200 učenika.

Učenici i profesori trude se zadržati visoke standarde obrazovanja kakve ta škola i zaslužuje, a istovremeno nastoje ostvariti bliske kontakte s društvom.

U školi vlada veoma otvorena i tolerantna atmosfera što poboljšava komunikaciju između učenika i profesora.  To školi daje obilježje otvorenosti i tolerancije, s jakom praksom demokracije koja daje učenicima mogućnost odlučivanja o školskoj svakodnevnici i njenom razvoju.

U školi se koriste moderne metode učenja, što učeniku omogućuje da do znanja dođe na veoma zanimljiv način. Računala su sastavni dio nastave. Škola je opremljena najnovijom računalnom opremom, omogućen je pristup internetu na svim radnim mjestima i svim ručnim računalima. 
Nakon nastave učenici imaju mogućnost ostanka u školi kako bi naučili nešto više o glazbi, umjetnosti, ili se bavili sportom. Također, poslije nastave profesori su voljni pomoći učenicima u rješavanju domaćih uradaka, problema vezanih uz njihov predmet (dopunska ili dodatna nastava).

U školi se nalazi veliki broj prostorija u kojima učenici mogu  boraviti u vrijeme kada nemaju nastavu kako bi učili, pisali zadaću ili međusobno razgovarali i pomagali jedni drugima.

Naestved

Naestved je malen, ali lijep gradić. Kuće su izgrađene uz cestu, izgledaju kao da patuljci iz onih dječjih filmova žive u njima. Dok prolazite ulicama možete vidjeti skoro sve prostorije unutar kuća, ali rijetko kada i ljude u njima. Ni na cesti nema mnogo ljudi jer većina stanovnika u Naestvedu radi u Kopenhagenu.

Grad je jako čist, nigdje nisam vidjela smeće na cesti. Jako mnogo ljudi vozi bicikle koje ostavljaju bez lokota ili neke druge zaštite.

Ulična rasvjeta  je jako slaba, nema mnogo semafora na cestama, već su u upotrebi uglavnom kružni tokovi.

Anja Kurilić, 3.d

Znamenitosti Naestveda

U 1135. godini benediktinci su dobili Saint Peders Church (Crkvu Svetog Pedra) i zemlju koja je okružuje da osnuju samostan. To se smatra nastankom grada Naestveda, iako je grad postojao već u to vrijeme jer je bio jako važan za regiju.

Apotekergarden je stara polu drvena kuća koja je obnovljena 1696. U vrtu se može naći mnogo ljekovitog bilja. Nađena je iza Loeveapoteka (lavlje apoteke)  izgrađene 1853. u renesansnom stilu.

Nestved Gimnazija je najveća gimnazija u zemlji. Škola je u 2003. i 2004. godini preuređena i proširena, tako da sada imaju, između ostalog, moderne prostorije za predmete iz prirodnih znanosti, prostorije s računalima, prostorije za glazbeni odgoj, prostorije za sportske aktivnosti, novu knjižnicu i novi uređeni okoliš. 

Ridehus je smješten u centru grada. Cijelo to područje nekad je bilo ispunjeno vojskom u periodu 1797.-1977.

Koncert u Naestved Gymnasium

Nakon četiri sata (umjesto sat i pol, koliko nam je trebalo od Kopenhagena do Naestveda zbog prometne nesreće na cesti) napokon smo stigli do škole.

Bili smo umorni, iscrpljeni, gladni, ali glazba, pizza i toplina i gostoljubivost naših domaćina neočekivano su nam podigli raspoloženje. Iako su oni već izveli dosta glazbenih točaka dok nas nije bilo, to ih nije spriječilo da nastave sa svojim programom i nama pokažu svoje glazbeno umijeće koje je zbilja nevjerojatno. Svaki od izvođača posjedovao je iznenađujući glas i glasovne sposobnosti kojih se ne bi posramila nijedna velika pjevačka zvijezda. I još jedna stvar koja nas je (nadam se barem malo) potakla da se počnemo ozbiljnije baviti glazbom - u Danskoj gotovo svaki učenik ima nekakvu glazbenu naobrazbu, a to se uglavnom očituje u umijeću sviranja više instrumenata.

No, nismo ni mi bili «za baciti» pa smo, unatoč tome što nismo imali vremena uvježbati i uopće pripremiti išta, uz malo hrabrosti izveli nekoliko pjesama, a iskreno se nadam da veliki pljesak kojim smo bili ispraćeni nije bio iz čiste pristojnosti i poštovanja zato što smo gosti. :)

Dunja Bovan, 3.d

Nastava u Danskoj


 U petak, 10.studenoga 2006. učenici Gimnazije Tituša Brezovačkog trebali su sudjelovati na nastavi u gimnaziji u danskom gradu Naestwedu. Međutim, kada smo došli u školu rekli su nam da učenici i profesori štrajkaju zato što država želi uzeti gimnazijama 2 milijuna kruna (2 milijuna kuna) za sebe i na taj način bi se broj učenika u svakom razredu povećao sa 25 na 35 što oni ne žele jer bi se smanjila kvaliteta nastave. 

Štrajk je izgledao ovako: svi su došli u školu, učenici su izrađivali plakate na temu štrajka, družili se i organizirali priredbu.  Kasnije smo zajedno sa svojim danskim parom odabrali temu za naš zajednički projekt koji će biti ostvarivan tijekom sljedećih mjeseci, a bit će prezentiran u ožujku 2007.godine kada Danci dođu u posjet Hrvatskoj. 

Žao mi je što nismo vidjeli kako izgleda izvođenje nastave, ali mi se svidjela njihova škola i organizacija rada te način na koji učenici pridonose školi i nastavi.                                                                          

Jako mi se svidjelo što se učenici i profesori zajednički bore za svoja prava. Prosvjedi za vrijeme štrajka su mirni - učenici sudjeluju u projektima i druže se i javnim natpisima javnosti daju do znanja za što se bore i da ne žele odustati u borbi za svoja prava. Nadam se da će moji novostečeni danski prijatelji ostvariti zahtjeve tražene u štrajku. 

Kristina Čunčić, 2.d


Novenco


Dana 6. studenoga išli smo u posjet tvornici Novenco. Prvo smo slušali prezentaciju o tome što to točno Novenco proizvodi i njihove hvale o tomu koliko su oni veliki. Jedno veliko razočaranje u prezentaciji bilo je to što nam je tumač počeo objašnjavati napu kao da je nikada nismo vidjeli u cijelom našem životu. Kasnije smo išli u razgled te njihove slavne tvornice da vidimo koliko su oni s tehnikom ispred nas. Svagdje oko nas bila je njihova maskota Humboldt, ali razočaranje je da ga nisu stavili ni na njihovu internet  stranicu.

Jedina slika Humboldta koju imam je ona slikana fotoaparatom, pa se unaprijed ispričavam na neprofesionalnosti fotografije.

Humboldt, maskota Novenca

Putovanje brodom u svrhu razgledavanja  Kopenhagena

Rečeno nam je da je razgled Kopenhagena brodom jedan od najljepših puteva, pa evo ukratko da vam navedem neke od znamenitosti koje smo vidjeli...

Odmah na početku vodič nam je ispričao priču o ženi koja je nakon poroda pala u depresiju te se htjela ubiti, ali za to nije imala hrabrosti pa je odlučila ubiti svoju najmlađu kćer nadajući se da će tako drugi ljudi okončati njen život. Međutim to joj se nije ostvarilo, već je osuđena na doživotno mučenje gdje su je jednom  godišnje bičevali dok joj se koža nije počela guliti... To je jedna od najzloglasnijih žena koja je bila u ženskom zatvoru Kopenhagena.

Također smo vidjeli velebno izdanje nacionalne biblioteke koja s pravom nosi ime 'Crni dragulj'. Upoznati smo s takozvanim ''plavim planom'' kojim se cijela luka namjerava pretvoriti u stambenu četvrt, pa smo tako nazočili rušenju mnogih starih tvornica i zgrada. Naime, inspiracija im je Amsterdam, tako da se gradi 8 umjetnih otoka od kojih svaki projektira 25 različitih arhitekata, čime će se smanjiti socijalne razlike. Posebno zanimljiv bio je zid grafita koji je ujedno i jedan od najdužih u Kopenhagenu. Sve u svemu vidjeli smo doista velike razlike od same građe zgrada,pa do njihovih funkcija. Moram priznati da me se Kopenhagen nije baš dojmio jer su sve zgrade kao nabacane i nemam baš osjećaj da su posebno gledali na prostornu organizaciju i sveopći izgled.

Matea Kalčićek

Roskilde

Roskilde je pokrajina i grad smješten na otoku Zeelandu, 30 km zapadno od Kopenhagena. Površina mu je 81 km² i ima 54 372 stanovnika. 

Grad su utemeljili vikinzi kao trgovačku luku i razvili ga u glavni grad, što je bio do 1400. godine.

U srednjem vijeku bio je jedan od najvažnijih gradova sjeverne Europe i sjedište danske krune.

Poznata je katedrala u Roskildeu, izgrađena u gotičkom stilu u 12. i 13. stoljeću. Bila je jedina crkva na Zeelandu do 20. stoljeća i tamo se pokapa danska kraljevska obitelj.

U Roskildeu smo posjetili Muzej vikinga gdje se može vidjeti 5 izvornih vikinških brodova. Brodovi su nađeni kod fjorda Roskilde gdje su bili potopljeni u 11. stoljeću da bi blokirali kanal i zaštitili grad od napada s mora.

Grad je poznat po Roskilde festivalu koji je trenutačno jedan od najvećih i najpoznatijih u Europi. Osnovan je 1971.godine inspiriran Woodstockom. Na zadnjem su nastupili izvođači kao sto su Bob Dylan, Axl Rose, Roger Waters, Morrissey, The Streets, Placebo, Franz Ferdinand...

U Roskildeu se nalazi i Sveučilište Roskilde koje je osnovano 1972. godine.

Vjera Zgombić

Zemljopisna obilježja Danske

Danska je država Europske unije koja se nalazi u sjevernoj Europi i sastoji se od mnogo otoka u Baltičkom moru i poluotoka Jyllanda koji graniči s Njemačkom. Službeni naziv Danske je Kongeriget Danmark (Kraljevina Danska). Ustavno uređenje je parlamentarna monarhija. Glavni i najveći grad je Kobenhavn (Kopenhagen). Ukupna površina Danske je 43 096 km2, a broj stanovnika u 2003. godini iznosio  je 5 387 000. Novčana jedinica je danska kruna (1 DKK = 100 ore) koja je stabilna i vezana uz euro (1 € = 7,6 DKK). Bruto nacionalni dohodak po stanovniku iznosi 33 570 $. Životni standard je vrlo visok, a službeni jezik je danski koji pripada germanskoj jezičnoj skupini.

Martina Ruškač

Zanimljivosti iz danskih obitelji

Zahvaljujući iskustvima koja sam sakupila u ovih nekoliko dana provedenih u Danskoj, došla sam do zaključka da se prosječna danska obitelj ne razlikuje od tipične hrvatske obitelji u nekim važnim segmentima, odnosno da su većina danskih i hrvatskih obitelji, barem okvirno,  veoma slične.


Najviše razlika zamijetila sam na ekonomskom području - Danska pripada skupini zemalja s višim životnim standardom od Hrvatske, a Danci su toga veoma svjesni, te čak i pretjeruju. Na primjer, obitelj u kojoj sam boravila dva dana jednom me prilikom upitala imaju li ljudi u Hrvatskoj mobitele i znam li uopće što je to(!?). Također su me pitali znam li tko je Sadam Hussein. Moji suučenici nisu svjedočili tako radikalnim zaključcima, no i oni su primijetili da Danci hrvatsku gospodarsku situaciju ne doživljavaju baš realno. Naravno, na nama je da ih razuvjerimo što je više moguće, a projekti poput ovoga tome u velikoj mjeri pridonose, stoga se nadam da će ih u budućnosti biti još više.


U obitelji koja me ugostila tijekom onih nekoliko dana uz troje biološke djece živi i četvero posvojene, između kojih se ne čini nikakva razlika. Djeca su posvojena jer su njihovi roditelji zanemarivali njihove potrebe ili imali problema s ovisnošću. To ukazuje na probleme vezane uz roditelje ovisne o alkoholu ili drogama, za koje vjerujem da ih je u prosjeku više u Danskoj nego u Hrvatskoj. Drugi učenici nisu boravili u obiteljima u kojima je bilo posvojene djece, no ne smatram da je ova danska obitelj izdvojen slučaj.

Marija Lončar

Putovanje brodom u svrhu razgledavanja  Kopenhagena

Rečeno nam je da je razgled Kopenhagena brodom jedan od najljepših puteva, pa evo ukratko da vam navedem neke od znamenitosti koje smo vidjeli...

Odmah na početku vodič nam je ispričao priču o ženi koja je nakon poroda pala u depresiju te se htjela ubiti, ali za to nije imala hrabrosti pa je odlučila ubiti svoju najmlađu kćer nadajući se da će tako drugi ljudi okončati njen život. Međutim, to joj se nije ostvarilo, već je osuđena na doživotno mučenje gdje su je jednom  godišnje bičevali dok joj se koža nije počela guliti... To je jedna od najzloglasnijih žena koja je bila u ženskom zatvoru Kopenhagena.

Također smo vidjeli velebno izdanje nacionalne biblioteke koja s pravom nosi ime 'Crni dragulj'. Upoznati smo s takozvanim ''plavim planom'' kojim se cijela luka namjerava pretvoriti u stambenu četvrt, pa smo tako nazočili rušenju mnogih starih tvornica i zgrada. Naime, inspiracija im je Amsterdam, tako da se gradi 8 umjetnih otoka - od kojih svaki projektira 25 različitih arhitekata, čime će se smanjiti socijalne razlike.Posebno zanimljiv bio je zid grafita koji je ujedno i jedan od najdužih u Kopenhagenu. Sve u svemu, vidjeli smo doista velike razlike od same građe zgrada pa do njihovih funkcija. Moram priznati da me se Kopenhagen nije baš dojmio,jer su sve zgrade kao nabacane i nemam baš osjećaj da su posebno gledali na prostornu organizaciju i sveopći izgled.

Matea Kalčićek

Život danskih učenika nakon škole

Zahvaljujući svom školskom sustavu danski učenici dobivaju manje domaćih zadaća te imaju
više slobodnog vremena od nas.
Mnogi od njih su negdje zaposleni te su i za vrijeme našeg boravka u Danskoj nakon škole odlazili raditi.
Jedan dan išli su zajedno s nama u shopping - centar.
Ponekad nakon škole odlaze u kafiće i tamo sa svojim prijateljima provode neko vrijeme.
Nakon redovne nastave mogu ostati u školi i sudjelovati u raznim izvan  nastavnim aktivnostima (razni sportovi, glazbene radionice, likovne radionice)
Ali naravno, često nakon škole odmah odlaze kući te se pripremaju za sljedeći radni dan (pišu zadaće, uče).

                                                                                                 
 
Karla Ištuk, 2.a

Danish Crown

U srijedu su nam Danci priredili odlazak u klaonicu svinja Danish Crown. To je jedna od njihovih najvećih industrija jer izvoze u gotovo cijelu Europu, Rusiju, Japan i SAD. Zasigurno su se željeli pohvaliti svojom proizvodnjom ali većini to neće ostati u sjećanju samo kao edukativno razgledavanje već i kao patnja za oči i želudac. Iako smo svi svjesni da se životinje ubijaju na nemilosrdan način, te da ne postoji humaniji i jednako tako učinkovit način da prehrani gladna usta svijeta, nije nam bilo ugodno.

Lontano dagli occhi, lonatno dal cuore!- Daleko od očiju, daleko od srca!

Većina tako živi ne mareći kako je meso došlo do njihovog stola, no mi smo imali možda čak i privilegiju i vidjeli što se događa iza tih daleko zatvorenih vrata. 

p.s.

ja osobno snosim posljedice odlaska u klaonicu!

                                                                                  Iva Pervan 2.c
IZVJEŠĆE O SHOPPINGU
Tijekom našeg boravka u Danskoj posjetili smo mnoga mjesta, muzeje, tvornice, parlament, kraljevsku palaču i slično i naučili smo puno stvari o samoj Danskoj, o njihovim običajima, ljudima, hrani, načinu života… Ipak, mislim da će osim svega toga, mnogima (a posebno ženskom dijelu) u lijepom sjećanju ostati shopping u Naestvedu i Kopenhagenu.

U srijedu, 8.11., nakon posjeta klaonici Danish Crown, zbog lošeg vremena nismo mogli ići razgledati prirodne ljepote okolice nego smo dobili slobodno vrijeme za shopping. To je većinu stvarno razveselilo, naročito zbog toga što se radilo o 5 slobodnih sati. Podijelili smo se u manje grupice i lutali Bilkom, shopping centrom s mnoštvom dućana s odjećom, cipelama, tehnikom, knjigama, Cd-ima, ali i restoranima i kafićima gdje smo mnogi usput nešto prigrizli i onda nastavili potragu za nekom „savršenom“ majicom, jaknom, kapom… Sretali smo se samo u prolazu da izmijenimo iskustva i usporedimo svoje nove krpice s drugima. Većina nas je najviše vremena provela u popularnom H&M-u gdje su neki vrludajući između prepunih polica nosili pune ruke nove odjeće sa zadovoljnim izrazom na licu. Čak i oni koji nisu pobornici kupovine ( naravno, u manjini ) su se pridružili. Naposljetku smo napustili Bilku sretnih izraza lica, pomalo umorni od hodanja i ruku punih vrećica.

Sljedeći dan, u četvrtak, nakon obilaska kraljevske palače, danskog parlamenta i  vožnje brodićem i razgledavanja grada, ponovno smo dobili vrijeme za shopping, samo ovaj put u Kopenhagenu. Budući da je Kopenhagen danska prijestolnica i sa svojih oko milijun stanovnika mnogo veći grad od Naestveda, samo u centru grada kojeg smo obišli postoji nekoliko ulica u potpunosti posvećenih najvažnijoj (ženskoj) sporednoj stvari na svijetu koja se zove kupovina. Nažalost, u samo 2 sata koliko smo imali na raspolaganju, nismo uspjeli obići sve željene trgovine poput Zare, Esprita, New Yorkera, H&M-a (njega nikad nije dosta…) i ostalih. Bez obzira što je bilo popodne radnog dana, ulice i trgovine su bile zakrčene mnoštvom ljudi koji su praznili novčanike i peglali kartice. Iako je dobar dio nas već mnogo potrošio u Bilki, naravno da nam je ostalo dovoljno i za poneku sitnicu iz glavnog grada Danske. Svi smo navalili na suvenirnice kako bi svojim najdražima kupili poneku sitnicu kao znak pažnje ili pak sebi nekog Vikinga, Malu sirenu ili sličicu s reljefom grada koja će nas uvijek podsjećati na naš boravak u toj skandinavskoj zemlji. Tako su i oni koji ne uživaju (poput nas ostalih smrtnika) u kupovanju stvari za sebe, došli na svoje jer baš svakome pokloniti nekom nešto od srca  predstavlja trenutak sreće.

Muzej vikinga
Dana 7. studenoga posjetili smo Roskilde u kojem će nam, između ostalog, ostati u sjećanju i muzej u kojem smo vidjeli izloženo pet orginalnih vikinških brodova. Pod stručnim vodstvom rekonstruirali smo događaje koji su prethodili konačnom smještaju brodova ovamo gdje se svi mogu diviti njihovoj monumentalnosti. Iako su ih najprije zamijenili s brodovima kraljice Margarete, nakon njihove eskavacije je utvrđeno da se u stvari radi o brodovima vikinga, potopljenih u najplićim dijelovima fjorda, s namjerom da se time zaštiti pristup Roskildeu. Svih pet brodova datira se iz 11. stoljeća, dok su još vikinzi gusarili morem i dok je Roskilde bio glavni grad. Izvlačenje brodova na površinu započelo je 1962. godine, ali je za prezervaciju trebalo još mnogo posla pošto se drvo, koje je toliko dugo boravilo na dnu mora, treba posebno tretirati nekoliko desetljeća kako se ne bi dehidracijom stisnulo. Cijela izložba popraćena je i kratkim dokumentarnim filmom da bi nam što vjernije bila dočarana prošla, izgubljena vremena kada su ti trgovački i ratni brodovi gospodarili morima. Također smo imali priliku vidjeti i replike tih istih brodova, odnosno kako su izgledali prije desetak stoljeća dok još nisu bili olupine, u svoj njihovoj veličini i jarkim bojama. Kao zanimljivost nam je bilo spomenuto da je te brodove danas moguće i unajmiti za posebne prilike i pristojnu nadoknadu, te je tako dio te kulture i sada živ. 

Eva Poljak
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